

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

фронте и в тылу — не жалея своих сил, а если нужно, и жизни, куют победу над врагом. Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Все объединены одной идеей, единой волей; никому, ни при каких условиях не уступать великих завоеваний нашего советского общества.

„ПРАВДА“

№ 138
6242

7 августа 1941 года, четверг

Год издания XXII
Цена 15 н.

Окружить семьи красноармейцев повседневной заботой

Храбрость, отвага, бесстрашие в борьбе отличают наших героев-бойцов Красной Армии на фронтах великой отечественной войны. Чудеса храбрости показывают они! Сообщения Советского Информбюро приносят нам радостные вести о неслыханном доселе героизме воинов Красной Армии, о их презрении к смерти, об отступлении у них чувства страха. Героически бьются Сталинисты соколы — летчики, пехотинцы, танкисты, артиллеристы, моряки за счастье своих детей, за свою мать-родину. Никогда не забудет наш народ имена героев: т. Супрун, Семенов, Иванов, Тютин, Михайлова и других. Они проявили в борьбе с врагами исключительное мужество и бесстрашие. Боевые подвиги орденосной стрелковой дивизии прогнали на весь мир. Красноармейцы, командиры, комиссары, политработники нашей Красной Армии высоко держат честь боевого советского оружия, прославляют в боях свою прародительскую страну.

Завладевшие фашистские воюки встретили железное сопротивление Красной Армии, колоссальное единство фронта и тыла советской страны. Работяги, разведчики, лучшие дивизии противника, уничтожено много вражеского боевого вооружения. Провалился план «молниеносного» завоевания советской страны. Фашизм будет разгромлен!

Теперь все чувства, мысли советского народа, вся мощь его направлена к одной общей цели — к завоеванию скорейшей победы над гитлеровским фашизмом. Трудиться в тылу так же самоотверженно, как бойцы Красной Армии борются в бою — вот лозунг миллионов трудящихся. Помочь Красной Армии обеспечить победу — дело чести каждого советского патриота. Бойцы Красной Армии уверены в победе. Уверены в том, что она будет завоевана, ибо ее куют и миллионы трудящихся, находящихся в могучем советском тылу.

Матери, сестры, жены воинов Красной Армии, оставшиеся в тылу, также устремились все свои поступки, все помыслы к фронту для завоевания победы над фашизмом. Боевые подвиги бойцов, командиров, комиссаров нашей армии самоотверженно трудятся, активно участвуют в создании фонда обороны страны. **Забота об этих семьях, поистине сталинская забота**, — вот что представляет одну из важнейших задач всех наших организаций.

На Томской электрической станции семья бойцов Красной Армии окружена заботой всего коллектива. Старший бухгалтер тов. Коляев дает им разъяснения по вопросам, касающимся порядка оформления и получения государственного пособия. Местный комитет добился того, что выдача пособий красноармейским семьям производится непосредственно на предприятия. Семьям товарищей Верейкиной, Токной, Константиновой доставлены дрова, в их квартирах сделан ремонт. На днях о даче возвращается детский сад, его решено реорганизовать в интернат для

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПОЛКОВНИКУ ЛИЗЮКОВУ А. И.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» полковнику Лизюкову Александру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 5 августа 1941 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛКОВОГО КОМИССАРА ТУЛИКОВА Ф. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Красного Знамени полкового комиссара Туликова Федора Федоровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 5 августа 1941 г.

12 августа, в 7 час. вечера, в Стomatологическом институте (Коммунистический пр. № 33) СОЗЫВАЕТСЯ

10-ая ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ Вокзального района г. Томска

Повестка дня:
1. Подготовка к новому учебному году.
2. Отгвоз. Депутаты явка обязательна. Приглашаются руководители предприятий, учреждений, учебных заведений и стaхановцы.
Исполком Совета депутатов трудящихся Вокзального района

От Советского информационного бюро Утреннее сообщение за 5 августа

В течение ночи на 5 августа наши войска вели бой с противником на Смоленском, Коростеньском и Белоцерковском направлениях.

Наша авиация продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника и бомбардировала его авиацию на аэродромах.

Часть подполковника Мавертчинова разгромила фашистский полк. В бою уничтожено 300 немецких солдат и офицеров, 4 автомашины, радиостанция и 4 орудия. Захвачено 15 верховых лошадей и ряд других трофеев.

Метким огнем батареи старшего лейтенанта Широкого отбита наступление фашистской танковой колонны. Отступивший враг оставил на дороге 7 подбитых танков и 2 штабных легковых машины.

Прикрывая переправу Энской стрелковой части через реку Ш., броневика под командованием младшего политрука Карлова вывели из строя 10 немецких автомашин с пехотой, уничтожили 4 пулеметных расчета и цистерну с горючим.

За один день в ожесточенном бою танк лейтенанта Сафонова уничтожил 4 вражеских танкетки, 6 минометов, 1 противотанковую пушку и свыше 100 фашистских солдат.

Расчеты тяжелых орудий младшего лейтенанта Войтова и лейтенанта Рудакова поддерживали бой нашей пехоты против немецких танков. Заняв удобные огневые позиции и тщательно замаскировавшись, артиллеристы уничтожили в этом бою 10 вражеских танков.

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бой с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях участки фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на северо-западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 150 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервы старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлянского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею 6 бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьет врага морские летчики Энской авиаэскадрильи

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассея-

Наводчик Фид метким огнем из своего орудия в одном бою уничтожил 11 пулеметов врага.

Немецкая танковая колонна двинулась к пункту В. Батарея т. Глушенко, замаскировав у дороги свои противотанковые орудия, подпустила вражеские танки на 50 метров и расстреляла их в упор. Используя замешательство врага, отважные артиллеристы уничтожили 8 фашистских танков.

Авиаэскадрилья капитана Барченко прорвала завесу зградительного огня и атаковала фашистскую мотокolonну, двигавшуюся к городу П. Около 30 вражеских машин были разбиты, остальные рассеяны. Во время атаки на наши самолеты напали вражеские истребители. Советские самолеты вступили в бой с фашистскими истребителями и сбили 4 вражеских самолета. Эскадрилья без потерь вернулась на свой аэродром.

Отважно действовали бойцы партизанского отряда под командой тов. М. в тылу фашистских войск на северо-западном участке фронта. За последнюю неделю отряд совершил несколько смелых налетов — на колонну немецкой пехоты, на мотомехчасть и на мотокolonну. В боях с врагом партизаны уничтожили 4 танка, 4 автомашины, 12 мотоциклов и сожгли 14 автомашин с боеприпасами. Фашисты потеряли до 100 солдат убитыми.

Партизанский отряд «За родину» начал на охрану моста через реку У. Пока немецкие солдаты вели перестрелку с партизанским отрядом, партизаны К. Л. и В. в темноте подплыли на плоту к быкам моста и заложили мины. От взрыва мина мост сильно повреждена.

Краснознаменного Балтийского флота. Летчик Ткачуков уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминек и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «юнкеров» — 88, 4 «мессершmitta», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование Энского полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда вовремя получают вкусную пищу.

В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неоправданных писем на родину. Почти во всех писемных речей идет об усталости и невыносимых трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фрид Штайне пишет жене: «Возврат о русских трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое—трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Кле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери, сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю, многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сместит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Бельгин пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня

убьет, ты и Кара будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на северо-западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одно из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Лажоняна. Шошорцовы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ожогов рап. Изуродованный труп тов. Лажоняна красноармейцы наши в чужие дома, в котором помещалась канцелярия белофизского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитляр, Аксволь и Гузен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10.000 крон награду тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитляр, Аксволь и Гузен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная саперная рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней 2 фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Бойный партизанский отряд «Вороньяковец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием представителя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру Энской авиачасти майору Хлямуру. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензохранилище.

Наша авиация в Москве потеряла несколько небольших жилых зданий. Возле объектов не пострадала. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация в Москве было, разрушено несколько

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на вопросе о моральном состоянии гитлеровской армии.

Первый год и 8 месяцев войны, когда под ударами превосходящих технических средств и человеческих сил одна за другой были разбиты Польша, Франция, захвачены Норвегия, Голландия, Бельгия, разбиты Югославия и Греция, — укрепляли уверенность немецкого солдата в мысли, что германская армия непобедима.

Наряду с проповедью о непобедимости армии, национал-социализм внедрял в сознание каждого немецкого солдата мысль, что ему, как «высшему существу», все позволено. Ему, победителю, позволено грабить население, убивать беззащитных, насиловать женщин и малолетних детей во имя «высшей культуры».

Проведя бездумья, звериного эгоизма, поощрение циничного разврата, обжорства, пьянства и грабежа создали в германской армии настроения, которые можно выразить известной фразой — «после меня — хоть потоп». Главное — нахватать побольше, отравить деньги, золото, золотые и серебряные вещи на родину про запас, насладиться жизнью, а потом — хоть трава не расти.

Палочная дисциплина, дурман непобедимости, крепкая организация — все это дало возможность германскому командованию и германскому правительству бросить миллионы немецких солдат против Советского Союза.

Хотя в германской армии уже в момент нападения на СССР имелось много солдат, которые были против войны с Советским Союзом, однако, эти люди не могли в угаре первых побед оказать воздействие на своих товарищей.

Но вот «непобедимая» германская армия, воодушевленная стремлением возможно скорее закончить молниеносную войну, нахватать богатств и вернуться домой, встретилась с упорным, систематическим сопротивлением и контратаками советских войск. Первые дни побед закончились. Начался период тяжелых и кровавых потерь.

Чем дальше вели себя гитлеровские негодяи по отношению к населению несчастных оккупированных стран, чем бесощаднее они обращались со стариками, женщинами и детьми захваченных советских районов, тем трусливее они становились в столкновениях с Красной Армией, воодушевленной всеохватывающей ненавистью к насилиеям и беззаветной любовью к своей стране и к своему народу.

Сомнения начинают проникать в головы даже нерасуждающих гитлеровцев.

Моральное разложение германской армии идет сейчас по трем направлениям:

1) Все солдаты, сочувствующие СССР и ненавидящие гитлеровский режим (а таких немало), выжидают подходящего случая, чтобы перебежать на сторону СССР.

2) Морально низкий уровень кадров в связи с огромной усталостью, непосильным напряжением приводит к разнузданным пьянкам, обжорству,

Продление торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза СССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Сомнером Уэллесом о продлении действующего между СССР и США торгового соглашения, сроком на один год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил т. Уманскому ноту об экономическом сотрудничестве между СССР и Соединенными Штатами Америки.

В своем ответе т. Уманский пишет: «Я с удовлетворением принял к сведению содержание полученной мною сегодня от Вас ноты, в которой Вы извещаете меня, что правительство Соединенных Штатов решительно оказывает все осуществимое экономическое содействие с целью укрепления Советского Союза в его борьбе против вооруженной агрессии. Вы добавляете, что это решение предпринято убежденным правительством Соединенных Штатов в том, что укрепление вооруженного сопротивления Советского Союза грабительскому нападению агрессора, угрожающего безопасности и независимости не только Советского Союза,

разврату, и на этой почве возрастает ненависть между рядовыми солдатами, с одной стороны, и охраняющими отрядами и офицерами корпусом с другой.

3) Внутри армии активизируются все те, кто по разным причинам боится войны с Советским Союзом. Таких людей было немало не только среди солдат, но и среди офицеров. В связи с перспективой поражения и разгрома, в верхах и низах германской армии растет ненависть к Гитлеру и ко всей его шайке.

Тов. Лозовский приводит многочисленные факты, выдержки из показаний военнопленных, свидетельствующие о том, что в германской армии начался процесс разложения.

Исторические примеры свидетельствуют о том, что беззаветно и мужественно сражаются только те армии, которые воодушевлены великими идеалами. Каждый солдат Красной Армии, каждый солдат и моряк Великобритании знает, что он борется за независимость и свободу своих стран. А за что борется германский солдат, который залил кровью и слезами всю Европу? За господство в Европе и во всем мире, за подчинение всех народов, за создание «великой» Германии на костях десятков миллионов людей «нижней расы», за личное обогащение каждого солдата? Все это — недоброкачественный цемент для того, чтобы гитлеровская армия выдержала и устояла при первых серьезных неудачах.

В Германии имеются миллионы людей, ненавидящих гитлеризм и созданный им режим кровавого насилия. Эти люди имеются и в армии. Они знают, что СССР не нападал на Германию. Они вообще не хотят войны. Они знают, что их семьи голодают, гестапо свирепствует по всей Германии, они устали, они хотят мира. Долго ли эти люди будут безмолвным орудием в руках нацистских бандитов?

Техника — великое дело, но средний немец, рядовой немец, джунгли эту технику, начинает сдавать. Немецкую технику подвела палочка гитлеровская политика. Германский солдат терять веру в себя и терять веру в Гитлера.

Машина не думает, по водителю многочисленных машин начал думать, и чем больше ударов Красная Армия, армия и флот Великобритании будут наносить германским «непобедимым» войскам, тем быстрее будет идти разложение германской армии.

На вопрос корреспондента «Интер-континент Ньюс», верны ли сообщения некоторых японских газет («Асахи», «Тайрику Симпо» и др.) о состоявшейся или о предполагающейся военной конференции китайских и советских представителей в Чите и о заключении военного соглашения между СССР и Китаем, тов. Лозовский ответил: что касается сообщения о какой-то состоявшейся или предполагающейся в будущем военной советско-китайской конференции в Чите и о военном соглашении между СССР и Китаем, то это, как и ряд других подобных вышедших в иностранной печати в последнее время сообщений, является сенсационной газетной фантазией, не имеющей даже и отдаленного отношения к действительности.

От имени моего правительства я желаю подчеркнуть правоту точки зрения, что агрессор, который первоначально напал на мою страну, угрожает безопасности и независимости всех суверенных народов и что эта угроза естественно создает общие интересы государственной обороны этих народов.

Мое правительство поручило мне выразить правительство Соединенных Штатов благодарность за дружественное решение правительства Соединенных Штатов и уверенность, что экономическое содействие, о котором Вы сообщаете в Вашей ноте, является содействием такого объема и будет проводиться с такой быстротой, что оно будет соответствовать размаху военных действий, проводимых Советским Союзом в его вооруженном сопротивлении агрессору, — сопротивлению, которое, как Вы столь справедливо заметили, соответствует также интересам государственной обороны Соединенных Штатов».

(Полный текст документов будет помещен в следующем номере).

КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН—АКТИВНЫЙ УЧАСТНИК В СОЗДАНИИ ФОНДА ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Патриотки

Их много. Женщины и девушки, они живут дружной семьей. Надо видеть, с каким воодушевлением говорят они о героических подвигах воинов Красной Армии, как единодушно выражают желание поехать на фронт.

Это санитарные дружинницы. Каждый вечер они собираются в городке РОЖК, настойчиво изучают основы санитарного дела. За последнее время уделяется большое внимание тактическим занятиям. Дружинницы в сложных условиях, максимальной приближенности к боевым условиям оказывают первую помощь раненым. Они готовы работать и в любой обстановке.

3 августа дружинницы собрались в городке РОЖК. В этот день занятия не было, но была проведена политическая информация.

Дружинницы горячо встретили передовую статью газеты «Правда» — «Фонд обороны — новое проявление советского патриотизма», а также обращение коллектива швейной фабрики № 5.

Выступая дружинницы были короткими, но выразительными.

Долг перед родиной

Митинги, посвященные отчислению однодневного заработка в фонд обороны страны, прошли по всем заводам Томского железнодорожного узла.

Одним из первых закончил митинг коллектив мастеровских связей и швейной фабрики. «Не жалейте жизни, сражайтесь на фронте бойцы Красной Армии, отдавая родные рублики», — сказал стахановец, кузнец тов. Каганович.

Долг останется в тылу изо дня в день повышать производительность труда — трудиться честно, самоотверженно.

В мастеровских связях есть десятки стахановцев, показывающих образцы прекрасной работы. Жестящик-стахановец т. Хавинин — старший рабочий железнодорожного узла. С первых же дней Отечественной войны он поднял производительность труда на 400 процентов. Хорошо работает т. Воронин, систематически перевыполняет план.

«Все силы и средства отдадим на разгром врага!» — так решили рабочие мастеровских связей. Выступающие тт. Каганович — слесарь стахановец, Холмо, Пузов и другие призывают рабочих внести однодневный заработок в фонд обороны страны.

С большими подвешком прошел митинг и в вагонном участке, где собралась вся рабочая. После объявления войны стахановцы, рабочие и командный состав вагонного участка выехали за работу по-военному. Полугодовой производственный план выполнен на 101 процент.

Лучшие стахановцы вагонного участка — старший рабочий железнодорожника-слесарь тов. Особовский, комсомолец-токарь т. Буслонич — увеличили производительность труда в два-три раза. Примеры подлинного трудового героизма послужили основой вагонного участка т. Шевцовича. Она в один месяц в совершенстве овладела специальностью сварщицы и план выполняет на 300-400 процентов.

Простоятся фашистские гады, — сказал рабочий-стахановец вагонного участка товарищ Иванков. — Нет такой силы, которая сломала бы советский народ. Всеми силами и средствами будем помогать нашим братьям в бою за родину. Рабочие вагонного участка приветствуют инициативу рабочих заводов фабрик и заводов о создании фонда обороны страны.

На митинге рабочим вагонного участка принято решение: в этом месяце полностью подготовиться к зиме, перевыполнить августовскую производственную программу по отношению к июлю на 115 процентов.

Все отдадим своей однодневный заработок в фонд обороны страны, — решили вагонщики. Они здесь же начали сбор облигаций в фонд обороны. Первым стал их на 1000 рублей начальник вагонного участка т. Киселев. Тов. Коротких внесла в фонд обороны страны на 500 рублей облигаций государственного займа.

В партию пришел старший рабочий железнодорожника, токарик тов. Иконников. Он принес облигаций на сумму 280 рублей.

Пропу принять от меня эти денюжки в фонд обороны, — попросил он.

В фонд обороны страны железнодорожники узла Томск II уже внесли около 10 тысяч рублей. Поступление средств продолжается.

И. ПУШКИНА.

Письмо на фронт

Бойцам, командирам, комиссарам и политработникам Энской орденоносной дивизии

Дорогие товарищи! Пламенный, горячий привет Вам, бесстрашные герои! Вместе со всем народом мы гордимся Вашими героическими подвигами! В дни великой отечественной войны мы показали себя подлинными советскими патриотами, не знающими страха в борьбе с врагами. Ваши славные боевые дела навсегда войдут в историю нашей родины и будут жить в веках!

Привет командиру батальона тов. Бобару, командирам рот тт. Карлину и Иванову, которые показали образцы боевого руководства. Горячо приветствуем полк, которым командует Герой Советского Союза капитан Краснов. Бойцы, командиры и политработники этого полка с честью выполнили боевую задачу. Привет молодому бойцу-комсомольцу т. Деминову, чье мужество и самоотверженность находят горячий отклик в сердце каждого советского патриота. Привет комсомольцу-сержанту тов. Молкову, который метким огнем зенитного самолета сбил два вражеских самолета.

Мы находимся далеко от Вас, но мыслями и чувствами мы всегда вместе с Вами, на фронте. В этом письме мы расскажем Вам, что мы делаем в помощь фронту, как мы повышаем свою боевую готовность. Кто мы? Санитарные дружинницы Томского горкома РОЖК. Среди нас — работницы фабрик и заводов, учащиеся различных учреждений, учащиеся, домашние хозяйки. С любовью мы изучаем основы санитарного дела, занимаемся после работы каждый вечер. Мы готовы оказать помощь раненым бойцам и командирам. Часто уходим далеко в поле и на местности стараемся хорошо уметь приемы первой помощи.

П. Бабрынина, В. Савина, А. Вальцева, А. Марченко, А. Воронина, Е. Нудришева, О. Гордиенко, А. Руданова, Н. Чирникова, А. Иванова, А. Сидихина, А. Нехорошева, В. Соловьева, В. Зайцева, Е. Велижанина, П. Голикова, М. Кудасова, М. Казан, О. Визирь, Т. Попова, И. Старцева, Т. Царькова, Т. Лугачева, Н. Прождичко, М. Бахтеева, А. Аларина, Т. Голубова, М. Курилович, Е. Хамлова, Т. Фролова, Т. Плутникова, Л. Бельская, В. Скрипцова, Г. Телпикова, В. Катмешева, Н. Санфирова, Е. Анникова, А. Забродина, П. Федорова, Т. Перескокова, В. Чижова, К. Оваченко, М. Петрова, О. Мутонкина, О. Чумстова, А. Бабнова, Д. Пронкина, Е. Матецкая, Е. Дмитриева, С. Андреева, А. Трифонова, М. Татаркина, Г. Савина, В. Гарская, К. Анникова, А. Шташкевич, А. Кривенко, А. Бейнарис, Л. Колосова, В. Поручикова и другие.

Мы просим профком и комитет ВЛКСМ, — говорится в резолюции митинга, состоявшегося 4 августа, — организовать систематические воскрески в пользу обороны страны. Заявляем, что в этот грозный час наша работа будет подчинена только потребностям фронта. Наш труд, наши бережения, а если потребуется, и наша жизнь будут отданы любимой родине. Все для фронта!

Мы просим профком и комитет ВЛКСМ, — говорится в резолюции митинга, состоявшегося 4 августа, — организовать систематические воскрески в пользу обороны страны. Заявляем, что в этот грозный час наша работа будет подчинена только потребностям фронта. Наш труд, наши бережения, а если потребуется, и наша жизнь будут отданы любимой родине. Все для фронта!

Логвиненко. Секретарь партбюро индустриального института.

Е. ДУРОВ.

С. ФЕДОРОВ.



Агитатор, кандидат партии М. И. Бирюкова читает сообщение Советского информационного бюро домашним хозяйкам усадьбы № 34 по Сибирской улице. Фото Хитрашевича.

Письмо на фронт

Бойцам, командирам, комиссарам и политработникам Энской орденоносной дивизии

Дорогие товарищи! Пламенный, горячий привет Вам, бесстрашные герои! Вместе со всем народом мы гордимся Вашими героическими подвигами! В дни великой отечественной войны мы показали себя подлинными советскими патриотами, не знающими страха в борьбе с врагами. Ваши славные боевые дела навсегда войдут в историю нашей родины и будут жить в веках!

Привет командиру батальона тов. Бобару, командирам рот тт. Карлину и Иванову, которые показали образцы боевого руководства. Горячо приветствуем полк, которым командует Герой Советского Союза капитан Краснов. Бойцы, командиры и политработники этого полка с честью выполнили боевую задачу. Привет молодому бойцу-комсомольцу т. Деминову, чье мужество и самоотверженность находят горячий отклик в сердце каждого советского патриота. Привет комсомольцу-сержанту тов. Молкову, который метким огнем зенитного самолета сбил два вражеских самолета.

Мы находимся далеко от Вас, но мыслями и чувствами мы всегда вместе с Вами, на фронте. В этом письме мы расскажем Вам, что мы делаем в помощь фронту, как мы повышаем свою боевую готовность. Кто мы? Санитарные дружинницы Томского горкома РОЖК. Среди нас — работницы фабрик и заводов, учащиеся различных учреждений, учащиеся, домашние хозяйки. С любовью мы изучаем основы санитарного дела, занимаемся после работы каждый вечер. Мы готовы оказать помощь раненым бойцам и командирам. Часто уходим далеко в поле и на местности стараемся хорошо уметь приемы первой помощи.

Мы просим профком и комитет ВЛКСМ, — говорится в резолюции митинга, состоявшегося 4 августа, — организовать систематические воскрески в пользу обороны страны. Заявляем, что в этот грозный час наша работа будет подчинена только потребностям фронта. Наш труд, наши бережения, а если потребуется, и наша жизнь будут отданы любимой родине. Все для фронта!

Логвиненко. Секретарь партбюро индустриального института.

Е. ДУРОВ.

С. ФЕДОРОВ.

С нами все, кто только мыслит здраво, Смерть врагу давно предрешена! Мощно, несокрушимой лавой Поднялась советская страна.

Противохимическая защита пищевых продуктов и воды

Во время химического нападения на города и села пораженно отравляющими веществами (ОВ) подвергнутся не только люди и животные, но и пищевые продукты, вода, фураж.

Большинство пищевых продуктов, сухое зерно и вода легко заражаются отравляющими веществами и становятся опасными для человека и животных. Легче предотвратить продукты от заражения, нежели потом обезвреживать их. Дезазию имеет смысл проводить в случае заражения запасов в аэротанках, складах, магазинах. Небольшие же домашние запасы, если они не были защищены, после химического нападения обычно уничтожаются.

Степень заражения зависит от свойств отравляющего вещества, а также от характера упаковки того или иного продукта. Нестойкие отравляющие вещества (хлор, фосген, синильная кислота) и вещества раздражающего действия (арамия, хлорацетон) применяются в виде газа и дыма. Быстро рассеиваясь в воздухе, они заражают лишь поверхность продуктов. Масло, жиры, мука, крупа, овес, рожь, заражаются ОВ обычно сильнее, чем овощи и фрукты или рыба, неочищенная от чешуи.

Полустойкие отравляющие вещества (дифосген, хлориприп) имеют свойства некоторое время сохраняются в жидком состоянии, поэтому они опаснее для продуктов. Стойкие отравляющие вещества (шипит, люизит) сохраняются на поверхности и на предметах от нескольких часов до нескольких недель в зависимости от времени года. Летом ОВ испаряется быстрее, зимой — медленнее. Кипит и люизит, попавшие на мехок с мукой, крупой, шинелью, рожью, овсом, шприкают внутрь на 1—1 1/2 сантиметра, вытравляются в мясо до 5 сантиметров, затекают в стог сена, соломы до 10 сантиметров (в прессованной торе несильно меньше).

В воде отравляющие вещества растворяются плохо, но достаточно, например, одного грамма иприта на кубический метр воды, чтобы вода стала ядовитой. Чем лучше укрыты и упакованы продукты, тем они лучше сохраняются. В доме шашу следует держать в плотно закрытых буфетах, шкафах, ящиках, в металлической и стеклянной посуде. На станциях, дворах, складах тару с продуктами — бочки, чаны, кадки — необходимо покрывать брезентом или другим водонепроницаемым материалом. Зерно нельзя оставлять под открытым небом, его следует убирать под навес или в амбар с непромокаемой крышей; открытые стороны явеса следует плотно закрывать брезентом.

Бунты продовольствия и фуража рекомендуется покрывать слоем сена или соломы в 5—6 сантиметров, а поверх — брезентом. Водонепроницаемый материал можно заменить соломенными матами, рогожами, старыми мешками, накидывая их в несколько слоев. При всех условиях нужно строго следить за исправностью тары, тщательностью упаковки продуктов. Чтобы обезопасить воду от действия отравляющих веществ, все колоды прикрываются плотно пригнанной деревянной крышкой. Вокруг срубных колодез делается плотное утрамбованный тюфяк из глины, шириной до 1 1/2 метра, толщиной до 20 сантиметров.

В районах, где объявлено угрожаемое положение, воду следует загонять заранее, используя для этого все бочки, ведра, закрома, бутылки и т. д.; посуду с водой укрывать бумагой, клеенкой, непромокаемым материалом и обвязывать шпагатом. Перед употреблением воду обязательно кипятить. Дезазия продуктов, фуража и воды, подвергшихся заражению ОВ, производится специальными командами. С продуктов в таких случаях снимают верхний пораженный слой, потом их проветривают до тех пор, пока не исчезнет совсем запах отравляющего вещества.

Во всех случаях бывшие под действием ОВ продукты принимаются в пищу только с разрешения санитарного надзора. Воду, зараженную ипритом, обезвреживать легче. Ее для этого кипятят в течение 40—60 минут в открытом сосуде на открытом воздухе. Воду, зараженную люизитом, не дезинфицируют и в пищу не употребляют. Современная и правильная противохимическая защита продуктов, фуража и воды предотвращает потери продовольственных запасов и значительно облегчает население от действия отравляющих веществ. Полковник Н. МАЛИНИН.

Без особенных речей— выведем всех трепачей

Петр Петрович Вислоухий В каждом месте совет слухи: Вы слышали? Вы слышали? Где-то, что-то там скакали. Между нами, до секрету! Первым слышал новость эту. Рот закройте на крючок, И об этом вы молчок. Слово в путь трепач поменял. Вновь знаменит повстречался. — Новость сообщу, браток, (Вновь гусящий шелокет). — Слышали? Только это тайна. Сам вчера узнал случайно. Что, брехня? Или слухок? Но об этом вы молчок.

Ваш народ с врагами бьется, А трепач под полн шьется. Для врага — выходка он,



С. АНГАРИН.

Из прошлого нашей родины

Товарищ Сталин на фронтах гражданской войны

В период гражданской войны решающая роль в разгроме объединенных сил иностранной интервенции и внутренней контрреволюции принадлежала лучшему соратнику Ленина — товарищу Сталину. В годы гражданской войны товарищ Сталин показал себя величайшим полководцем и гениальным стратегом. С именем товарища Сталина связаны героические победы Красной Армии на всех фронтах. «В период 1918—1920 гг. товарищ Сталин являлся, пожалуй, единственным человеком, которого Центральный Комитет бросал с одного боевого фронта на другой, выбирая наиболее опасное, наиболее страшное для революции место» (Ворошилов — «Сталин и Красная Армия», 1939, стр. 4).

В первый период гражданской войны, когда советская республика оказалась окруженной вражеским кольцом фронтов, важнейшим пунктом для обороны страны был город Царицын. Контрреволюционными силами Царицын был избран местом для нанесения главного удара по советской власти. Необходимо было во что бы то ни стало отстоять Царицын — эту Крайнюю крепость. Во главе героической обороны Царицына по поручению Ленина становится товарищ Сталин. Успешная оборона Царицына ликвидировала опасность соедине-

ния сил южной контрреволюции в лице генерала Краснова и восточной контрреволюции, а также решалась проблема спасения страны от страшного голода. Героическая эпопея обороны Царицына сошла с германской оккупации на Украине. Германским империалистам к началу мая 1918 года удалось оккупировать Украину и установить в ней кровавую диктатуру гетмана Скоропадского. На Украине стал устанавливаться колониальный режим. С таким положением вещей свободный украинский народ не мог примириться. На борьбу с германскими оккупантами поднялся украинский народ. В ноябре 1918 года во главе украинского фронта становится товарищ Сталин, чтобы возглавить борьбу украинского народа против германского ига. Под его руководством германская оккупация Украины потеряла последний край. На Украине слова восторженности советская власть.

В конце 1918 года для советской республики сложилась угрожающая обстановка на восточном фронте. В ноябре 1918 года в наступление перешел Колчак. Он пытался соединиться с северной контрреволюцией для нанесения совместного удара на Москву в Петроград. 24 декабря

силам Юденича. Летом 1919 года началась вторая поход Антанты. Поход тоже был координированным. Главный удар должен был нанести Деникин, который в конце 1919 года создал угрожающее положение для советской республики на южном фронте. Деникин развернул наступление в направлении Орел—Тула—Москва.

Попытка красных войск перейти в наступление в сентябре 1919 года окончилась неудачей. Причина неудачи состояла в том, что предателем Троцкий был неправильно выбран главный удар против Деникина через доносские степи от Царицына на Новоросийск. 13 октября Деникин взял Орел. Под угрозой оказались Тула и Москва. Наступил решающий момент всей гражданской войны. Решающая судьба советской республики. В этот исключительно напряженный обстановке во главе южного фронта становится товарищ Сталин. Товарищ Сталин перед своим назначением поставил ЦК три главных условия: 1) Троцкий не должен вмешиваться в дела южного фронта, 2) с южного фронта должен быть немедленно отозван ряд работников, которых товарищ Сталин считал непригодными для восстановления положения и 3) на южный фронт должны быть немедленно командированы новые работники по выбору Сталина, которые эту задачу могли выполнять. ЦК партии эти условия были приняты полностью.

Товарищ Сталин категорически отверг план Троцкого нанесения главного удара по Деникину от Царицына, Юденичу и другие. Генералу Юденичу Колчаком была поставлена задача: «Овладесть Петроградом» и оттянуть на себя красные войска с восточного фронта. В мае 1919 года Юденич перешел в наступление на Петроград. Создалась реальная угроза. Наступил момент, когда должна была решиться судьба Петрограда — крупнейшего промышленного и культурного центра страны, главной колыбели пролетарской революции. Угроза Петрограду усугублялась еще и тем, что в самом городе предателями Троцким и Зиновьевым были подготовлены контрреволюционные заговоры. Руководителями были их ставленники из среды военных специалистов, служивших в штабе западного фронта, в VII армии и Кронштадтской морской базе.

В мае 1919 года Юденичу удалось овладеть городами Ямбургом и Дювом и вплотную подойти к подступам на Петроград. По настоянию Ленина в Петроград для организации обороны, направляется товарищ Сталин. Оборона Петрограда оказалась в надежных руках. Товарищ Сталин производил чистку тыла и фронта от контрреволюционных элементов. Подвываются контрреволюционные мятежи на фортах «Красная гора» и «Серая лошадь».

Товарищ Сталин наметил и провел в жизнь целую систему мероприятий, которые дали возможность осуществить план обороны Петрограда и перейти к нанесению контрудара по

на Новоросийск и предложил свой план нанесения основного удара через Харьков—Донбасс на Ростов. В записке к Ленину товарищ Сталин так обосновывает этот план: «...Во-первых, здесь мы будем иметь среду не враждебную, наоборот, — симпатизирующую нам, что облегчит наше продвижение; во-вторых, мы получаем важнейшую железнодорожную сеть (донецкую) и основную артерию, питающую армию Деникина, — линию Воронеж — Ростов... В-третьих, этим продвижением мы расколем армию Деникина на две части... в-четвертых, мы получаем возможность посорить казаков с Деникиным, который (Деникин) в случае нашего успешного продвижения постарается перевести казаки части на запад, на что большинство казаков не пожелает... в-пятых, мы получаем уголь, а Деникин остается без угля» («Ворошилов и Сталин и Красная Армия», 1939 г., стр. 22—23). Это был гениальный план разгрома Деникина. Под руководством товарища Сталина данный план был осуществлен полностью.

В начале 1920 года против советской республики был предпринят шестой поход Антанты. 25 апреля 1920 года войска интервентов перешли в наступление и захватили правобережную Украину с городом Киевом. Организатором побед Красной Армии был товарищ Сталин. Товарищем Сталиным был разработан и план разгрома Врангеля. Сущность стратегического плана состоя-

ла в том, чтобы армия Врангеля дезорганизовать в Сенецкой Таврии и овладеть Крымом. В жизнь такой план был проведен под руководством М. В. Фрунзе, который по инициативе товарища Сталина был назначен командующим южного фронта.

В период гражданской войны великий Ленин ставил товарища Сталина всегда на наиболее опасные и вместе с тем наиболее решающие участки фронта. С именем товарища Сталина неразрывно связаны исторические победы трудящихся СССР как на фронтах гражданской войны, так и на фронтах социалистического строительства.

В грозный час, когда над нашей родиной нависла серьезная опасность, когда советский народ поднялся великой отечественной войной против озверевших полчищ германского фашизма, товарищ Сталин делом обороны нашей родины вновь взял в свои крепкие руки. Советский народ, имея во главе своих армий гениального полководца и стратега, каким является товарищ Сталин, уверен в своей победе. «Мы с именем Сталина все побеждали. Мы с именем Сталина все победили» (Джамбул). Под водительством боевого Наркома обороны товарища Сталина банды гитлеровских людефов, нававших на нашу родину, будут разгромлены! И. РЯБЕВ. Лентор Томского горкома ВКП(б).

Подвиг минометчика Горбунова

Действующая армия. Взвод минометчиков лежал на холме, заросшем высоким густым кустарником. Много раз обрушилась на холм свирепая удары фашистской артиллерии, земля вокруг повердела от неустанного боя.

Закрепля сапки ручного пулемета и дал стремительную очередь во весь диск в то самое мгновение, когда фашистские автоматчики, ревя, что гранат не будет, приподнимались для новой перебежки.

Горбунов не заметил, как принял в землю и навеки уснул и его боевой друг Степан Захаров. Теперь на холме остался один Горбунов — единственный защитник.

КРОВЬ НЕВИННЫХ ЖЕРТВ ПРИЗЫВАЕТ К МЩЕНИЮ

Действующая армия. (ТАСС). Участник одного из партизанских отрядов, действующих в районе Л. (Западная Украина), товарищ М. сообщил корреспонденту ТАСС следующее:

Ужаса женщины и дети разбегались во все стороны, их преследовали озверевшие гитлеровские солдаты. Падающая была устлана трупами, 14-летняя девочка, забравшись на глаза у матери.

ди поляки, один из них — настроенный пианино, два других работали в хлебопекарне. По их лицам обильно струилась кровь.

СЛАВНЫЕ ПАРТИЗАНЫ, УСИЛИВАЙТЕ НАТИСК НА ВРАГА!

С каждым днем всеобщей отечественной войны в тылу врага все ярче, все решительнее и шире развивается партизанская борьба.

отряд навел переправу и находился уже на понтонном мосту. Поражал врага гранатами, пулеметным и ручной огнем, партизаны воспринимали переправу через реку. В руки партизан попали оружие, обоз с продовольствием и боеприпасами.

Развееет ли, не снесется ли прахом с лица земли все, что ни повстречается, живого и нежилого, на широком пути урагана, направленного в тыл неприятельской армии, занятой в то же время борьбой с миллионной нашей армией, первую в мире по своей храбрости, дисциплине и устройству?

ПРИЗНАНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ГАЗЕТЫ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению берлинского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, газета «Фольксингер Beobachter» сменяла хвосты и теперь на более остроконечный. Газета признает, что, когда Германия пала на Советский Союз, «многие думали, что он рассыплется как колесо на глиняных ногах после первого же удара германского меча».

Налет английской авиации на Ганновер и Франкфурт

ЛОНДОН. (ТАСС). Агентство Рейтер передает компания английского министерства авиации, в котором сообщается, что в минувшей ночью английские самолеты, несмотря на неблагоприятную погоду, подвергли бомбардировке промышленные объекты в коммунистической Ганновере и Франкфурте на Майне.

Агентство Гавас (Офи) о подробности налета на Берлин

БОРДО. (ТАСС). Агентство Гавас (Офи) передает из Лондона следующие подробности о налете английской авиации на Берлин. Мощное соединение четырехмоторных и двухмоторных бомбардировщиков атаковало прошлой ночью центр Берлина.

Голод в Европе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Оверсея Нюкс передает: «Считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, поскольку в этом году урожай зерновых и овощей, сбор которых только начинается, не превышает обычного, а в ряде стран, особенно в Германии, Франции, Италии, Испании, урожай зерновых и овощей уменьшился».

ЗАЯВЛЕНИЕ ИСИ О ПРЕКРАЩЕНИИ ПАРОВОЗНОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ ЯПОНИЕЙ И США

ТОКИО. (ТАСС). Агентство Долей Цусима передает, что представитель информационного совета Иси заявил на пресс-конференции: «Все японские паровозные компании прекратят рейсы своих паровозов в США. Они могут быть восстановлены лишь в том случае, если это окажется выгодным с коммерческой точки зрения».

Народные гулянья в Англии, посвященные англо-советскому сотрудничеству

ЛОНДОН. (ТАСС). Вчера на южном берегу Темзы, в лондонском парке Беттерос, состоялось одно из наиболее оживленных с осени 1939 года гуляний. Оно было организовано английским обществом культурной связи с СССР и посвящено установлению англо-советского сотрудничества.

Чрезвычайное положение в Норвегии

Берлинский посланник в Болгарии Беккерте обратился к царю Борису с предложением послать три дивизии для борьбы с Советским Союзом.

Голод в Европе

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Оверсея Нюкс передает: «Считают, что предстоящей зимой в Европе будет недостаток продовольствия, поскольку в этом году урожай зерновых и овощей, сбор которых только начинается, не превышает обычного».

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ В РУМЫНИИ

СТАМБУЛ. (ТАСС). Как сообщают из осведомленных румынских кругов, правительство генерала Антонеску находится накануне падения. Гитлер не снимает неудачливого генерала с поста премьер-министра только потому, что это вскрыло бы непопулярность в верхах «союзников» по антисоветской войне.

ХРОНИКА

Гитлеровский заместитель в Норвегии обещал чрезвычайное положение во всей стране. Подготовка к переводу германской промышленности в Швейцарию. По сообщению корреспондента Оверсея Нюкс из Цюриха, желая избежать разрушительных действий английских бомбардировщиков, немцы переводят часть своей промышленности в Швейцарию.

Всем более теряя управление страной, Антонеску пошел на линию массового отъезда террора. В последние две недели в Бухаресте арестовано 7000 человек, в Яссах — 2000, в Брашове — 3000. Массовые аресты проводятся также среди крестьянства. После того, как в антисоветскую войну была втянута Венгрия, Румынии полагали, что гитлеровские обещания о возвращении румынских Трансильвании были ложью.

Гитлер якобы дал на это согласие. Однако «молниеносная» война провалилась. Румыния, совершенно неподготовленная к длительной войне, оказалась в критическом положении. Не только широкие массы, но и румынские офицеры настаивают на немедленном прекращении войны. Недовольство особенно уси-

Ответ редактор Н. П. ЗЕМСКОВ.

О противопожарных мероприятиях в жилых домах, общественных, предприятных и других зданиях

Решение № 353 Исполнительного Комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся

- 1) в пятидневный срок очистить предприятия, учреждения, церкви, лавочки, киоски и территории, на которых имеются различные мусоры, лишний предмет и т. д.; 2) провести собрания коллективов всех предприятий, учреждений, общественных и жилых домов, на которых затронуть и разъяснить настоящие причины и причины пожарной безопасности, и вывесить их на видном месте; 3) организовать курсы без отрыва от производства начальных пожарных команд из числа курсов бывших курсов ГОПУ; 4) обязать начальника городского управления пожарной охраны; 5) организовать курсы без отрыва от производства начальных пожарных команд предприятий и учреждений; 6) до 10 августа с. г. провести сплошную проверку состояния противопожарного инвентаря и оборудования, отстоявшегося оборудования, на предприятиях, в общественных и жилых домах; 7) наличие виновных в нарушении правил пожарной безопасности, привлечь к административной ответственности в суде; 8) в настоящее решение вступает в силу немедленно по опубликованию в газете «Красное Знамя» и действует на территории г. Томска в течение 2-х лет.

НИНО-ТЕАТР «ТЕМ»

«ТАНКЕР ДЕРБЕН» Начало сеансов: в 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 ч. Касса открыта с 1 часу дня. Анонс: «ДУБРОВСКИЙ».

ТОМСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием учащихся на 1 и 2-й курсы по специальности: 1. Ведный транспорт лесов. 2. Технология лесозаготовок. 3. Лесное хозяйство.

ТОМСКИЙ КОММУНАЛЬНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Набор на 1941-42 учебный год по специальности: 1. Гражданского и промышленного строительства. 2. Электрические электро-технической части ЦЭС.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Продолжает набор студентов на все курсы. Фабрика КУЛЬТОВАРОВ (Большая Подгорная улица, № 12) ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ от организаций и учреждений, ДЕТСКОЙ МЕБЕЛИ и всевозможные токарные работы по дереву.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ «СОЮЗЯСМОЛЛЕСТРА» ТЕХНИК, БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВАРЫ, КАССИР, ТРАКТОРИСТЫ, ШОФЕРЫ, МЕХАНИК, КЛАВОВЩИК, КОНЮХИ, СТОРОЖА и УБОРЩИКИ.

ТОМСКОЙ ТРАНСПОРТНОЙ БАЗЕ СВЯЗИ

срочно автослесарь, он же заварщиком. ТОМСКОМУ ИТК № 6 (ст. Томск I) ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.

МАХОРОЧНОЙ ФАБРИКЕ

ПРОРАБ по СТРОИТЕЛЬСТВУ, НАЧ. СНАБЖЕНИЯ, ЗАВ. ПОДСОБНЫМ ХОЗЯЙСТВОМ и ПЛОТНИКИ.